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جهت سوال و خرید جزوه های مکمل و مشاوره به شماره یا ایمیل اول جزوه مراجعه کنید.           

 

 

 

 

 تجربی دوازدهم فیزیک 

 آزمون های سطح دشوار

 مخصوص داوطلبان کنکور و شرکت کنندگان آزمون های آزمایشی 

 مناطق  1000سطح  دشوار برای داوطلبان رتبه ی زیر 

 منطبق بر آخرین کتاب درسی 

 جوانرود میعاد دارستانی دبیر رسمی آموزش و پرورش استادتهیه :

 

 دانش آموزان مدارس تیزهوشان و المپیادی ها  –مناطق سه گانه شوند  1000کنکوری هایی که میخوان زیر ؟ را بخوانند آزمون چه کسانی این 

روی چینش تست ها و سوالات این جزوه بر اساس میزان سختی و مهم بودن و احتمال طرح مفاهیم و تیپ مشابه در کنکور با نظر جمعی  **

 نداریم !!آزمون های دست نویس و تایپی اساتید منحصر به فرده. یعنی سوال الکی توی این آزموننسبت به  آزمونکار شده. لذا این  
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 حرکت بر خط راست  :  1آزمون 

 10: تعداد سوال 

 دقیقه 20: زمان پاسخگویی

 3: سوال با محاسبه ی سنگین 

 4سوال با نکته های ترکیبی : 

 3:سوال متوسط 

 ، آشنایی با ترکیب مفاهیم  افزایش سرعت عمل: هدف 

 ************ 

𝟒𝟎مطابق شکل زیر آمبولانس با سرعت  -1
𝒎

𝒔
در حال حرکت است.با دیدن مانع آژیر می کشد و   

𝟑𝟐𝟎ثانیه بعد به راننده می رسد.اگر سرعت صوت    𝟏/𝟓بازتاب صدای آژیر 
𝒎

𝒔
باشد ، مسافتی که  

ثانیه طی می کند چند برابر فاصله ی مانع تا اتومبیل در لحظه ی آژیر کشیدن   𝟏/𝟓آمبولانس در 

 است؟ 

الف( 
𝟔

𝟓𝟒
 ب(            

𝟔

𝟐𝟕
            

 د(                   60ج(
𝟔

𝟒
             

 

 

 در کلاس های آنلاین استاد دارستانی هر هفته آزمون های دشوار ریاضی و فیزیک تحلیل می شود.
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ترتیب    Bو    Aقطار های  -2 به  با    360و    240با طول های  متر روی دو ریل مستقیم و موازی در یک جهت 

18تندهای ثابت 
𝑚

𝑠
12و   

𝑚

𝑠
حالت قطار ها مطابق شکل است. در لحظه ای که    t=0در حال حرکت هستند. در  

6با شتاب ثابت    Aعبور می کند ، قطار    Bبه صورت کامل از قطار    Aقطار  
𝑚

𝑠2  اصله ی زمانی  ترمز می کند. فt=0 

 چند ثانیه است؟  Aقطار   تا لحظه ی توقف

 33د(                          153ج(                  900ب(                  150الف(

 

 

 

 

 

𝑥زمان حرکت متحرکی به صورت    –معادله ی مکان  -3 = −2𝑡2 + 14𝑡 – می باشد ، در بازه ی   20 

و کند شونده می باشد ، سرعت متوسط در این بازه زمانی چند  xکه حرکت در جهت محور زمانی 

 متر بر ثانیه  است؟ 

 -1.5د(                          4ج(                     -4ب(                      -6الف(
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از این متحرک،   متری 100در فاصله ی و  t=0در لحظه ی  می باشد.  Aنمودار رو به رو مربوط به متحرک   -4

حرکت می کند.در اولین  لحظه   Aمتر بر ثانیه به صورت مقابل به سمت متحرک    5با سرعت ثابت   Bمتحرک 

 ؟میخواهد تغییر جهت دهد ، فاصله ی دو متحرک از هم چند متر است  Aای که متحرک  

 43/5ب(                      60الف(

 37/8د(                      56/5ج( 

 

 

 

 

 

 

5- 
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 نمودار سرعت زمان حرکت متحرکی داده شده است. چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟-6

 حرکت تند شونده است  𝑡2تا   0(از  1

 انرژی جنبشی در حال افزایش است  𝑡1تا   0(از 2

حرکت قبل از دومین لحظه ای که شتاب صفر می شود ،کند   (3

 شونده است.

 است.  𝑡3تا   𝑡2کمتر از جابه جایی از   𝑡1تا   0(جابه جایی از 4

 3د(                                      2ج(                         1الف(صفر                     ب( 

 

7- 
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به صورت رو به رو به سمت همدیگر حرکت میکنند. اتومبیل پلیس با شتاب ثابت ،در ثانیه    Bو    Aدو اتومبیل  .8

متر به سمت اتومبیل آبی جا به جا می شود . در    8متر و در ثانیه ی دوم حرکت خود    4ی اول  حرکت خود  

ثابت    t=0ثانیه ی   با سرعت  آبی  1اتومبیل 
𝑚

𝑠
در   اتومبیل  دو  این  به حرکت می کند.  اول    4  شروع  ثانیه ی 

 حرکت چقدر به هم نزدیک می شوند و شتاب اتومبیل پلیس چقدر است؟ 

 44ب(               40الف(

 53د(                   50ج(

 

9- 

 

و    𝑥20به ترتیب جابه جایی های   𝑡22و  𝑡21و    𝑡20متحرکی با شتاب ثابت و در مسیری مستقیم در ثانیه ی  -10

𝑥21   و𝑥22  را انجام می دهد. کدام رابطه درست است؟ 

2𝑡21 = 𝑡20 + 𝑡22 )الف 

   𝑡21
2 = 𝑡22 + 𝑡20)ب 

𝑡21 = 𝑡20 + 𝑡22 )ج 

2𝑡21 = 2𝑡22
2 ( د  
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 پاسخنامه 

 گزینه ی ب -1

 حرکت یکنواخت -زمانبر-ترکیبی  سوال :

 دشوار   سطح سوال :

 درصد   10درصد پاسخگویی )در کلاس های استاد دارستانی(: 

 ثانیه حساب کنیم داریم:  5/1توسط آمبولانس را در  اگر مسافت طی شده  

∆𝑥 = 𝑣𝑡 = 40 × 1/5 = 60𝑚 

 از طرفی با توجه به شکل : 

صوت باید به مانع برخورد کرده و بازگردد . در این فاصله  

متر به سمت مانع حرکت کرده    60ی زمانی ، اتومبیل 

 است. 

 

 

𝑣 اتومبیل 𝑡  + 𝑣 صوت𝑡  = 2𝑑 

 𝑑 = 270 

60

270
=

6

27
=

جابه جایی  اتومبیل 

جابه جایی  صوت
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 گزینه ی ج -2

 : دشوار نوع تست  

 حرکت یکنواخت و شتابدار

  درصد   6درصد پاسخگویی:  

 متر است.   300برابر   t=0با توجه به شکل فاصله ی دو قطار در  

عبور کند ، باید علاوه بر جبران فاصله ی اولیه اش ،   Bبه طور کامل از قطار   Aبرای آن که قطار  

 و طول خود را نیز عبور دهد.  Bطول قطار  

∆𝑥𝐴 − ∆𝑥𝐵 = 300 + 240 + 360 = 900 

(𝑣𝐴 − 𝑣𝐵)𝑡 = 900         𝑡 =
900

18 − 12
= 150𝑠 

 با توجه به شتاب ثابت بودن ترمز قطار داریم :

𝑣 = 𝑎𝑡 + 𝑣0         𝑣 = −6𝑡 + 18       0 = −6𝑡 + 18            𝑡 = 3𝑠 

 𝑡𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 150 + 3 = 153𝑠 
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 گزینه ی ب   -3

و   xحرکت در جهت محور   3.5تا    2با توجه به نمودار معادله ی داده شده و رسم ان ، از ثانیه ی  

 کند شونده می باشد . لذا برای سرعت از معادله مشتق میگیریم: 

𝑣 = −4𝑡 + 14          

𝑣3.5 = 0          𝑣2 = 6 

𝑎 =
0 − 6

3.5 − 2
= −4 

 

 نوع سوال نسبتا دشوار

 درصد   10درصد پاسخگویی :

 ترکیبی با مفاهیم رسم نمودار  

 

 گزینه ی ج -4

 درصد                      تست : دشوار  4درصد پاسخگویی: 

علامت  و   سرعت در آن صفر باشد ،نقطه ای از نمودار سرعت زمان که تغییر جهت در آن اتفاق بیفتد ، باید 

ثانیه نقطه ی مورد نظر است. با   12تا   3.لذا با توجه به نمودار نقطه تقاطع بین سرعت در دو طرف متفاوت باشد 

 استفاده از هندسه ی دو مثلث خواهیم داشت:

2 =
12 − 𝑡

𝑡 − 3
                 𝑡 = 6 
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 مساحت زیر نمودار است :  Aجابه جایی متحرک 

𝑠 =
(3 + 6) × 3

2
= 13/5 

5ثانیه    6در این   Bمتحرک  × 6 = 30𝑚  .جابه جایی داشته است 

13/5بنابراین جمع جابه جایی دو متحرک :          + 30 = 43/5 

 است لذا داریم : نکته ی دام دار این سوال این است که سوال فاصله ی نهایی دو متحرک را خواسته 

100 − 43/5 = 56/5 

 

 ( 3زینه ی ج )گ-5

 منبع : قلمچی  

 سطح سوال : دشوار 

 18درصد پاسخگویی: 
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 گزینه ی ج   -6

 سطح : متوسط 

 نموداری   –مفهومی   –ترکیبی  

 درصد    50درصد پاسخگویی :  

 کند شونده است.  𝑡2تا   𝑡1مورد اول : اشتباه .چون از  

 افزایش سرعت طبق فرمول انرژی جنبشی در حال افزایش استمورد دوم : درست .با 

 مورد سوم : درست .               مورد چهارم : غلط .از صفر تا ثانیه ی اول مساحت زیر نمودار بیشتر است.

 

 

 ( 3گزینه ی ج )-7

 منبع : آزمون آزمایشی سازمان سنجش 

 درصد    19درصد پاسخگویی :  

 سطح سوال : نسبتا دشوار 
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 گزینه ی ب -8

 

𝑥∆از طرفی برای اتومبیل دوم :             = 𝑣𝑡 = 1 × 4 = 4𝑚 

∆𝑥𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = ∆𝑥1 + ∆𝑥2 = 44 + 4 = 44𝑚 

 

 

 ( 2گزینه ی ب )  -9
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 ( 1گزینه ی الف )-10

ثانیه های متوالی در حرکت شتاب ثابت تشکیل دنباله ی حسابی می دهند. لذا سه جمله ی متوالی تشکیل  

 صحیح است.  1دهند. لذا گزینه ی واسطه ی حسابی می  

 

 

با شرکت در کلاس های فیزیک و ریاضی استاد دارستانی از جزوه های بروز ایشان و آموزش سطح بالای این دروس بهره مند شوید.برای  

 پیام حاصل فرمایید. کسب اطلاعات بیشتر و شرکت در کلاس ها و یا مشاوره ی تحصیلی می توانید به شماره ی ابتدای جزوه و یا ایمیل 
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 آزمون دوم 

 10:تعداد سوال         ت بر خط راسترکحفصل : 

 هدقیق 25: مدت پاسخ گویی 

 دشوار  – ات مناسبمحاسببا  –ار آزمون دام د

1- 
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𝑑مطابق شکل زیر   -3 =
4

3
𝑣  می باشد. یک ثانیه قبل از این که دو متحرک به هم برسند متحرکB   در آن

  Bو  Aمتوقف می شود ، فاصله ی دو متحرک   Bمتحرک که ثانیه بعد از لحظه ای   4واحد متوقف می شود .  

در هر ثانیه   A)متحرک  چقدر است؟
1

3
𝑣 ) نسبت ها بر اساس بزرگی عددی است( متر طی می کند( 

1)2v                       2 )v                             3 )3v                    4 )
2

3
𝑣 

 

 

 

ارابه ای توسط یک اسب خسته کشیده می شود.  این شخص می خواهد از نیویورک به واشنگتن برود. ابتدا   -4

، 2𝑣نیمی از مسیر را با سرعت  
1

4
، vمسیر را با سرعت   

1

8
مسیر را با سرعت   

𝑣

2
و . . . طی می کند. سرعت متوسط   

 این ارابه در طول مسیر چقدر است ؟ )مسیر یک خط مستقیم است ( 

1)v                    2 )
𝑣

2
( 4                     (صفر       3                               

4

3
𝑣 
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   SIسرعت متوسط آن در در حال حرکت است .  xاتومبیلی در یک مسیر مستقیم روی محور    مطابق شکل ،  -5

چند مورد از موارد زیر درمورد این اتومبیل به حتم   متر بر ثانیه است. 20و تندی متوسط آن   15𝑖−برابر   

 صحیح است؟

 هاست. Xهت محور  جبردار جابه جایی در خلاف  الف(

 ب(جهت حرکت متحرک تغییر کرده است.

 ج(مسافت طی شده با جابه جایی طی شده برابر است. 

حرکت کرده باشد ، حداقل یک بار تغییر جهت داشته   xاگر فرض کنیم این اتومبیل ابتدا در جهت محور  د(

 است. 

1)1                      2)2                               3)3                               4 )4 
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 پاسخنامه 

 1گزینه ی -1

 

 4گزینه ی -2

 

 1گزینه ی -3

کیلومتر بر ساعت در حال حرکت است. دقیقا پشت سر این ماشین شما با یک بنز    100اتومبیلی با سرعت    هوم سرعت نسبی :فم

که سرعت شما   افتادین  راه  دنبالش  کنار جاده سرعت    80لاکچری!!  ایستاده  که  پیاده  عابر  فرد  . یک  است  بر ساعت  کیلومتر 

  100کیلومتر بر ساعت می بیند. اما آیا شما سرعت اتومبیل جلویی رو همان  80ما رو کیلومتر بر ساعت و ش 100اتومبیل جلویی رو 

کیلومتر بر ساعت میبینید؟ اگه به تجربه ی خیابان گردیتون توی ماشین رجوع کنید حتما جوابتان خیر است. در حقیقت شما  

میبینید.   رو  اتومبیل  آن  با  خود  سرعت  𝟏𝟎𝟎اختلاف  − 𝟖𝟎 = ش   𝟐𝟎 حقیقت  سرعت  در  با  جلویی  ماشین  که  میبینید    20ما 
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کیلومتر بر ساعت دارد همراه شما و از شما فاصله میگیرد. این مفاهیم رو بهش میگن سرعت نسبی . حال اگر همین دو ماشین  

𝟏𝟎𝟎رو به روی هم حرکت کنند با سرعت   + 𝟖𝟎 =  کیلومتر بر ساعت دارن به هم نزدیک میشن.   𝟏𝟖𝟎

𝑣در اینجا چون در یک جهت حرکت می کنند میتونیم اونا رو یک جسم در نظر بگیریم که با سرعت   −
1

3
𝑣 =

2

3
𝑣 

با سرعت   Bرو ساکن فرض کنیم اتومبیل  Aبرگردیم به مثال .خب این به این مفهومه که اگه اتومبیل  
2

3
𝑣  

 جلویی نزدیک میشه. داره به اتومبیل 

در یک ثانیه  
2

3
𝑣   حرکت کرده و در ثانیه ی بعدی به اتومبیلA    می رسد. سوال گفته یک ثانیه قبل از این که

به اتومبیل برسد یعنی در فاصله ی  
4

3
𝑣 −

2

3
𝑣 =

2

3
𝑣 .حال در این فاصله اتومبیل جلویی به   می رسد

که سرعت   طور کامل و ناگهانی متوقف می شود. حال اتومبیل جلویی 
1

3
𝑣  4ثانیه باید  4دارد در ×

1

3
𝑣 =

4

3
𝑣 

را طی کرده باشد. از طرفی در ثانیه ای که اتومبیل قبلی متوقف شد فاصله ی دو اتومبیل  
2

3
𝑣  : شد. لذا داریم 

2
3

𝑣 +
4
3

𝑣 = 2𝑣 

 3گزینه ی -4

 یک سوال بسیار جالب با نکات جالب . ترکیبی از مفاهیم فیزیک و حد و پیوستگی .  

اشد ، سرعت  نکته ی اول : هر گاه یک متحرک در بازه های زمانی متفاوت سرعت های ثابت متفاوتی داشته ب

 متوسط آن متحرک در کل مسیر از رابطه ی زیر محاسبه می شود. 

𝑣 متوسط  سرعت =
∆𝑥1 + ∆𝑥2 + ∆𝑥3+. . .

𝑡1 + 𝑡2 + 𝑡3+. . .
 

اگر به فرمول دقت کرده باشین و البته قبلش تشریف فرما شده باشین !!! و کار کریده باشین روی اینجور تست  

هستش. و همچنین میدونیم که   xها ، اول روش تستیش رو استفاده می کنیم. فرض میکنیم فاصله ی دو شهر  

𝑡 =
𝑥

𝑣
 می آوریم.  . حال برای هر کدام از بازه های زمانی این مقدار را به دست 

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما



)دشوار(                                                           3میعاد دارستانی        سطح    استاد                         دوازدهمفیزیک    

 

جهت سوال و خرید جزوه های مکمل و مشاوره به شماره یا ایمیل اول جزوه مراجعه کنید.           

 

𝑣 =
𝑥

𝑥
2

2𝑣
+

𝑥
4
𝑣

+

𝑥
8
𝑣
2

+ . . .

 

کاملا واضحه که چون سرعت همواره کم میشه این یک حد هستش که هیچ وقت به مسیر نمیرسه چون صورت  

 ثابته و مخرج همواره داره بزرگتر میشه پس این کسر به سمت صفر میل میکنه. لذا سرعت متوسط صفر است.

 3گزینه ی  -5

میدونیم که علامت جابه جایی با علامت سرعت برابره. چون سرعت متوسط منفیه یعنی جابه جایی در خلاف  

بوده است)صحیح ( .زمانی متحرک اصلا تغییر جهت نداشته است که حتما باید سرعت متوسط و  Xجهت محور  

 تغییر جهت داشته ایم.   تندی متوسط با هم برابر باشد که در این جا این گونه نیست . لذا ما الزاما

یکی   جایی  جابه  و  مسافت  قطعا  لذا  نیست  برابر  تندی  با  متوسط  سرعت  بزرگی  که  مشخصه  )صحیح(...کاملا 

 مورد صحیح هستند. 3نیستن.)غلط(...د هم درسته )صحیح(     

 

 3گزینه ی -6
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 1گزینه ی -7

 

 2گزینه ی -8
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 3گزینه ی -9

 

 1گزینه ی  -10

 

 

 

با شرکت در کلاس های فیزیک و ریاضی استاد دارستانی از جزوه های بروز ایشان و آموزش سطح بالای این دروس بهره مند شوید.برای  

 پیام حاصل فرمایید. کسب اطلاعات بیشتر و شرکت در کلاس ها و یا مشاوره ی تحصیلی می توانید به شماره ی ابتدای جزوه و یا ایمیل 
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 زمون سوم آ

 فصل: دینامیک 

 دقیقه  30زمان :              10تعداد سوال  

 **** 

1- 

 

 

2- 
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 پاسخنامه 

 1گزینه ی -1

 2گزینه ی -2

 شناسی  مشتق دوم معادله ی مکان زمان برابر شتاب است.: با توجه به گفته هامون در حرکت 

𝑑 𝑥

𝑑𝑡
= 3𝑡2 − 6𝑡   →  𝑡 = 5 → 𝑣 = 72         , 𝑡 = 6  → 𝑣 = 45      

𝑎 =
𝑣6 − 𝑣5

6 − 5
= 27    → 𝑓 = 𝑚𝑎 = 2.7  

 4گزینه ی -3
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 2گزینه ی -4

لحظه ایی    𝑡1سوال بسیار جالب که تک تک گزینه ها رو تحلیل خواهیم کرد. مورد الف درسته چون لحظه  

هستش که چتر باز میخواد چترش رو باز کنه.... مورد ب هم درسته چون از لحظه ی اول تا سوم شیب نمودار  

ن توی فیلم ها لحظه  یی وزن )دید سرعت کم شده و این نشون میده که نیروی مقاومت هوا غلبه داشته بر نیرو

ای که چتر رو باز میکنن برای چند ثانیه چترباز به سمت بالا میره ؟؟( مورد پ غلطه چون چتر باز شده هوای  

چتر باز    𝑡1بیشتری درگیر چتر میشه تا زمانی که چترباز چترش رو باز نکرده . مورد ت هم غلطه چون در زمان  

 چترش رو باز میکنه. 

 1گزینه ی-5
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 3گزینه ی -6

 

 3گزینه -7

 

 3گزینه  -8
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 2 گزینه ی-9

 

 

 3گزینه ی  -10

 ( 99)آزمون قلمچی 
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 4آزمون 

 نوسان و موج  

 دقیقه  28گویی: زمان پاسخ           10اد: تعد

 رطح آزمون : دشواس

1- 
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 4پاسخنامه

 فصل : نوسان و موج 

 درصد  9دهی کلی :  سطح پاسخ

 4ی  نهگزی-1

 3گزینه ی  -2
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 4گزینه ی -3

 

 4گزینه ی  -4

 

 4گزینه ی  -5

 

  4گزینه  -6
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